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令和３年度 全国学力・学習状況調査結果のお知らせ 
 

 朝晩とすっかり肌寒くなり秋も深まりつつある今日この頃です。日頃より、本校の教育活動にご理解、ご協力

いただき、感謝申し上げます。    

 さて、５月２７日に行われました全国学力・学習状況調査（６年生対象）の結果が出ましたのでお知らせいた

します。 

 また、横浜市教育委員会のホームページに「令和３年度 全国学力・学習状況調査」（横浜市の結果）が記載

されておりますので、ぜひご覧ください。 

 

《教科の調査結果》 

国語、算数の２教科が調査されました。下記の表は「平均正答率（％）」で表しています。 

 国語 算数 

折本小学校 ６９ ７７ 

横浜市 ６５ ７２ 

神奈川県（公立） ６３ ７０ 

全国 ６４．７ ７０．２ 

 ＜学習指導要領の内容の平均正答率の状況＞ 

【国語】                        【算数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果において本校は、全国や横浜市の平均を上回っています。各教科の項目を分析すると、 

◎国語 

・「思考力、判断力、表現力等」（話すこと、書くこと、読むこと）に関して平均を上回っています。  

 話すこと・聞くこと・・・折本小学校８４．４（全国７７．８） 

 書くこと・・・折本小学校６９．０（全国６０．７） 

 読むこと・・・折本小学校５５．５（全国４７．２） 

特に、目的を意識して中心となる語や文を見付けて要約したり、漢字を文の中で正しく使ったりする力が

付いています。 

 ・「知識及び技能」の一部の項目では、平均をやや下回っています。 

  言葉の特徴や使い方に関する事項・・・折本小学校６７．３（全国６８．３） 

  語句の使い方を理解し、話や文章の中で使っていく力を高めていく必要があります。 

Ｂ 書くこと

Ｃ 読むこと

(1) 言葉の特

徴や使い方に

関する事項

Ａ 話すこ

と・聞くこと

貴校

神奈川県（公立）

全国（公立）

貴校

神奈川県（公立）

全国（公立）



◎算数 

・「数量や図形についての知識・技能」「数量や図形についての思考・判断・表現力」等すべての観点で全国

平均を上回っています。特に、棒グラフから数量や各項目の関係を読み取ったり、速さが一定であることを

もとに、道のりと時間の関係について考察したりする力が付いています。日頃から、問題の意味を捉え、課

題に対して自分なりの考えをもち、表現する力や全体で共有しています。一方で、複数の図形を組み合わせ

た図形の面積の求め方を表現する力がやや低いです。図形を構成する要素などに着目し、図形をさまざまな

角度で見ること、その求め方について思考を整理しながら説明できる力を付けていきます。 

 

《生活習慣・学習習慣に関する調査結果》 

◎質問から主な項目についての結果をお知らせします。 

小学校「回答率（％）」・・・あてはまる、どちらかといえばあてはまる 

 質問項目 

規範意識や 

自尊感情 

将来の夢や目標をもっ

ていますか 

自分には、よいところ

があると思いますか 

難しいことでも、失敗

を恐れないで挑戦して

いますか 

いじめは、どんな理由

があってもいけないこ

とだと思いますか 

自分の思っていること

をきちんと言葉で表現

していますか 

折本小学校 ８１．５ ６８．９ ７０・５ ９５・８ ７０．５ 

全国 ８０．３ ７６．９ ７０．９ ９６．８ ７０．３ 

・いじめを許さない規範意識が育っています。学校では引き続き、道徳や学級活動の中で人を思いやる気持ちを

育て、自他の考えを尊重できるような指導をおこなっていきます。また、各教科の中でも自分の考えを適切な

言葉で表現していくことで、友達の多様な考え方に気付き認めていけるよう支援します。 

・最高学年として委員会や実行委員などリーダーとしての役割を担う中で、子どもたちのやる気や意欲を促し、

試行錯誤しながら様々なことに取り組んでいけるよう努めていきます。 

 

 質問項目 

学習に対する

関心・意欲・

態度 

国語の勉強は好き

ですか 

国語の授業の内容

はよく分かります

か 

算数の勉強は好き

ですか 

算数の授業の内容

はよく分かります

か 

総合的な学習の時

間では、自分で課

題を立てて情報を

集め整理して、調

べたことを発表す

るなどの学習活動

に取り組んでいま

すか 

学級の友達と話し

合う活動を通じ

て、自分の考えを

深めたり、広げた

りすることができ

ていますか。 

折本小学校 ５７・９ ８２．３ ６５．６ ８０．７ ８１．５ ７４．１ 

全国 ５８・４ ８４．２ ６７．８ ８４．６ ７３．０ ６２．７ 

・「国語や算数の勉強は好き」と答えた児童は全国より少ないですが、授業の内容は８割の子どもが理解して

いることが分かります。「国語や算数の勉強は大切だと思いますか」という項目では全国平均より高い割合

を示しています。勉強することを大切だと考え授業に真剣に取り組み、理解していることから、国語や算数

の学習への興味を高め、さらに子どもたちが学習に意欲的に取り組むことができる授業改善が必要だと考え

られます。 

・総合的な学習の時間では、関心意欲をもって取り組む児童の割合が高い数値を示しています。児童が課題を

見つけ、自ら情報収集や解決に向けての活動を支援していきます。また、児童が地域の方と触れ合いながら

学ぶことを通して、学習が深まっている様子が見られます。 

・本校では子ども実行委員を中心として、児童が主体的に学校行事や健康安全に関わる活動に参加しています。

学級での話合い活動も活発で、児童の思いが児童会活動に反映しやすい様子が伺えます。 



 質問項目 

 生活習慣 学習習慣 

学習の基盤と 

なる活動・習慣 

朝食を毎日たべ

ていますか 

毎日、同じくらい

の時間に寝てい

ますか 

毎日、同じくらい

の時間に起きて

いますか 

家で計画を立て

て勉強をしてい

ますか 

新型コロナウイ

ルスの感染症の

拡大で休校して

いた期間中、計画

的に学習を続け

ることができま

したか 

新型コロナウイ

ルスの感染拡大

で休校していた

期間中、規則正し

い生活を送って

いましたか 

折本小学校 ９５．８ ８６．６ ９０．７ ６８．９ ６７．３ ６２．２ 

全国 ９４．９ ８０．０ ９０．４ ７４．０ ６４．６ ６３．１ 

・朝食を食べたり、就寝・起床時刻が決まっていたりと、生活習慣が身に付いている児童の割合が高いことが分

かります。しかし、計画的に時間を決めて学習する割合が全国よりも低い傾向が見あります。 

計画的な学習や予習・復習の仕方を子どもたちに伝え、取り組んでいくことが大切だと考えます。 

・新型コロナウイルス感染症による休校や分散登校で、子どもたちの生活習慣や学習に影響が出ている様子も見 

 られます。学校では、日々の様子に気遣い、子どもたちが安心して学べる学習環境を整え、気持ちに寄り添

った支援をしていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


